

Никто не забыт, ничто не забыто

Вписаны новые имена

Прошло 45 лет со дня окончания жесточайшей битвы с ударной силой милитаризма — гитлеровским фашизмом. 45 лет назад советский народ победоносно завершил Великую Отечественную войну.

Сколько же их, наших советских людей, отдали свои жизни для великой Победы! Не все имена установлены, не всем павшим отданы почести. И с каждым годом все труднее и труднее разыскивать жертвы этой небывалой в истории цивилизации человеческой мясорубки. По всей стране развернулось создание «Книг памяти», куда заносят имена тех, кто не вернулся с полей сражений, положил свои жизни на алтарь Отечества.

История создания такой книги на нашем заводе началась в апреле 1975 года. Тогда инициативная группа ветеранов В. И. Слотин, В. П. Сухнев, Н. М. Ядрихинский, И. И. Говоров, В. А. Барминский, М. В. Лунин, А. И. Петров установили фамилии 38 погибших заводчан, и у проходной предприятия поя-

вилась первая мемориальная доска.

А спустя десять лет при непосредственном и активном участии тогдашнего секретаря парткома Б. В. Вьюхина была изготовлена и установлена на здании заводоуправления новая мемориальная доска, на которой уже значилось 70 фамилий погибших и пропавших без вести заводчан. Открыли ту доску в канун 40-летия Победы.

И сразу же хлынул поток писем от родных тех, кто не вернулся с фронта, но в наших списках не значился. Тогда-то мы с И. И. Шемухиным задались целью выявить в архивах отдела кадров всех, ушедших на фронт в 1941 — 45 годах, а затем и тех, кто был призван в Красную Армию в довоенные годы: с 1938 по 1941. Таким образом было установлено, что на фронт с нашего завода ушло 555 человек; 112 начали войну, находясь на действительной военной службе.

Не все вернулись в Лименду. Ну а какова судьба остальных? Работа в горвоен-

комате, изучение и анализ городской «Книги памяти» дали нам возможность установить еще 101 работника завода, отдавших свою жизнь за Родину. Так что в заводской «Книге памяти» (с нею можно будет ознакомиться в заводском музее) помещены фамилии и краткие сведения о 171 воине-заводчанине, погибшем или пропавшем без вести в годы войны. Все они занесены и на реконструированную мемориальную доску, которая обновлена в канун дня Победы.

У некоторых заводчан, внесенных в «Книгу памяти», нет полных биографических данных. Поэтому обращаемся к родным, близким и тем, кто знал павших, с просьбой помочь дополнить недостающие сведения, поделиться документами, фотографиями. Это поможет воздать должное воинам-заводчанам, отдавшим самое дорогое за свободу и независимость нашей Родины — жизнь.

Н. ПОПОВ.

Председатель совета ветеранов.